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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricao com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\ T
7
Instrucées Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao, digiselo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de 50 questdes esta correta.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

m Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizagdo
da prova.

® Para cada questdo sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relacdo ao enunciado da questéo.

= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= N3o destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartao-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://udesc.fepese.ufsc.br
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Conhecimentos Gerais

(25 questodes)

Portugués

(5 questoes)

Texto

Antes que nos lancemos as especulacdes sobre o
futuro do livro digital é preciso fazer um exercicio
que se tornou classico. Esse exercicio analisa o livro
comum impresso em papel do ponto de vista do mais
exigente usudrio do universo. Ele diria que se trata
de um produto que funciona sem bateria, dispensa o
manual do usuario, suporta quedas, é barato e pode
ser substituido a um custo minimo. E, portanto, uma
invencéo tecnologicamente perfeita. Nao por acaso,
atravessou mais de quinhentos anos de histéria como
0 mais simples e pratico instrumento para o registro
e a transmissao de ideias. Mas, mesmo com todas
essas imbativeis caracteristicas, o livro evolui. A cara
mais conhecida dessa evolugdo, que comega a ser
vendida aos brasileiros na préxima semana, é o Kindle,
da Amazon, um leitor digital de textos que ja vendeu
mais de 1 milhao de unidades nos Estados Unidos.
O Kindle, cujo nome deriva dos verbos acender e ilu-
minar em inglés, passard a ser vendido em 99 paises,
além do Brasil. Tecnicamente é um “e-reader”, ou leitor
eletrénico. [...]

De posse do Kindle, o usudrio brasileiro terd acesso
sem fio ao estoque de mais de 200 000 livros digitali-
zados a venda no site da Amazon.

RYDLEWSKI, Carlos. O Brasil na rota do Kindle. Veja. Sédo Paulo: Abril,
ed.2134,an042,n.41, p. 104 - 105, 14 out. 2009.

1. Considere as afirmativas abaixo.

1. No periodo que comeca com “A cara mais..”
e termina com “Estados Unidos”, verifica-se
a presenca do pronome relativo que (subli-
nhado no texto) duas vezes: na primeira vez,
ele inicia uma oracdo intercalada, que poderia
ser excluida sem grande prejuizo de sentido
ao periodo; ja na segunda, ele inicia uma ora-
¢ao adjetiva restritiva que, como tal, ndo pode
ser excluida sem afetar o sentido do periodo.

2. Os vocabulos“exercicio”, “historia” e “usuario”
sdo acentuados devido a mesma regra de
acentuacdo grafica.

3. A crase em “Antes que nos lancemos as espe-
culagbes sobre o futuro..” poderia ser retirada
sem ferir a gramatica normativa.

4, Em“E, portanto, uma invencao tecnologica-
mente perfeita., o conectivo “portanto” pode-
ria ser substituido por “pois”, sem prejuizo
gramatical ou de sentido.

5. O plural da oragao “O livro passara a ser
comprado por um milhao de criangas” é:“Os
livros passarao a serem comprados por duas
milhdes de criangas”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
() Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
()

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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2. Considere as afirmativas abaixo, relativas ao texto. 4. Ao dizer que “o livro atravessou mais de quinhentos
anos de historia”e que "a cara mais conhecida da evo-
1. As mesmas vantagens atribuidas ao livro lugao do livro é o Kindle” o autor esta utilizando, por
impresso em papel sdo atribuidas ao livro duas vezes, uma figura semantica denominada:
digital.
2. OKindle, de que fala o texto, € um leitor digi- a. () simile.
tal de textos vendido pela Amazon. b. ( ) paradoxo.
3. “Leitor digital’, chamado em inglés de “e-rea- c. () sinestesia.
der”, é sinbnimo de “livro digitalizado”. d.( ) pleonasmo.
4. OKindle sera vendido em 100 paises, neles e. (X) personificacdo ou animismo.
incluido o Brasil.
5. O texto acima, em relagdo ao excerto: “L.l.V.R.O.
que, em sua forma atual, vem sendo utilizado 5. Numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1, asso-
ha mais de quinhentos anos, representa um ciando o autor a sua criacao literaria.
avanco fantéstico na tecnologia. Nao tem fios,
circuitos elétricos, nem pilhas. Nao necessita ser Coluna 1
conectado a nada, ligado a coisa alguma. E tdo -
- . . 1. Eca de Queirds
facil de usar que qualquer crianga pode opera-
lo. Basta abri-lo!"(MILLOR. L.LV.R.O. Veja. 6 dez. 2. Castro Alves
2006), é um exemplo de intertextualidade. 3. Olavo Bilac
) ) o ) 4. Joaquim Manuel de Macedo
Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas ,
5. José de Alencar
corretas.
6. Luis de Camoes
a. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
< . Coluna 2
b. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
¢. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4. () OGuarani
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5. () OsLusiadas
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5. () OsMaias
() O Navio Negreiro
() AMoreninha
3. C.om base no textq, identifique as afirmativas () OuvirEstrelas
abaixo como verdadeiras (V) ou falsas (F).
( ) Olivro digital apresenta tantas vantagens Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
quanto o livro comum, impresso em papel. de cima para baixo.
No futuro s6 existirdo livros digitais.
E ; o 9 | a( ) 1-3-5-2-6-4
ivro tradicional, isto &, impresso em papel,
existe ha mais de 500 anos. b.() 2-5-3-6-1-4
. . . c( ) 4-1-6-5-3-2
() Olivro comum impresso em papel tem sido
utilizado para registrar e transmitir ideias. d.(X) 5-6-1-2-4-3
e.( ) 6-2-4-1-3-5

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.
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Matematica

(5 questoes)

6. A soma dos possiveis valores de x para que
(x2 -2, x,-1) forme uma progressdo aritmética é:

-2
-1

)
)
)
)
)

N —= O

7. Em uma reuniao de condominio com 15 pessoas,
pretende-se escolher a diretoria do condominio, que

consiste em um sindico, um subsindico e um tesoureiro.

Presumindo que todas as 15 pessoas sdo aptas a exer-
cer as fungdes acima, e nenhuma pode exercer mais
do que uma fungao simultaneamente, de quantas
maneiras diferentes é possivel formar a diretoria do
condominio?

a. () 2130
b.( ) 2530
c. (X) 2730
d. () 2930
e.( ) 3130

8. O determinante da matriz

1 -1 2 0
A=0 3 40
5 1 20
0 0 0 1
éigual a
a. (X) -48
b.( ) -24
c¢()o
d( ) 24
e.( ) 48

9. Analise o gréfico abaixo:

A

v

Note que o gréfico intercepta o eixo dos x nos pon-
tos -2 e 1. Portanto, dentre as alternativas abaixo, o
desenho acima somente pode representar o grafico
da funcéo:

a. () fX)=x2+x-2
b. (X) fx)=-x>-x+2
c () fx)=x*-1
d.( ) fX)=In(x)
e. () f(x)=exp(x)

10. José tem 1.100 folhetos para distribuir. Sabendo
que ele distribui 330 folhetos a cada 30 dias, podemos
afirmar que em 1 dia ele distribui:

a. () 0,1% da quantidade total de folhetos.

b. ( ) 0,5% da quantidade total de folhetos.

¢. (X) 1% da quantidade total de folhetos.

d. () 5% daquantidade total de folhetos.
()

[0

10% da quantidade total de folhetos.
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Aspectos Historicos, Geograficos,
Politicos, Sociais e Economicos (5 questoes)

11. O jesuita André Jodao Antonil (Cultura e Opuléncia
do Brasil por suas drogas e minas), afirmava que “os
escravos eram as maos e os pés do senhor de engenho”.

Assinale a alternativa que indica o periodo da Histéria
do Brasil em que ocorreu a introducdo da mao de obra
escrava no Brasil.

a. (X) Colénia.

b. () Primeiro Império.

c. () Segundo Império.
d. () Republica da Espada.
e. () NovaRepublica.

12. Na obra Anarquistas Gragas a Deus, a romancista
Zélia Gattai relata a saga de muitos imigrantes, a fuga
da Itdlia, as dificuldades de viver em um pais estranho
e o envolvimento de alguns deles com um movimento
que preconizava um mundo em que nao haveria
necessidade de autoridades e governos.

Assinale a alternativa que indica o movimento a que
se refere o texto.

Fisiocracia
Anarquismo

)

)

) Mercantilismo
) Neoliberalismo
)

Liberalismo econémico

13. Teve inicio com uma palestra proferida por Graca
Aranha. Reuniu poetas, escultores, pintores, musicos
e intelectuais, entre eles Menotti Del Pichia, Oswald
de Andrade, Mario de Andrade, Tarsila do Amaral e
Villa-Lobos.

Assinale a alternativa que pode ser corretamente
relacionada ao fato descrito no texto.

Revolucao de 1930.
Inauguracgéo de Brasilia.

()

()

(X) Semana de arte moderna de 1922.

() Langamento do Dadaismo no Rio de Janeiro.
()

® a0 oo

Inauguracdo do museu de arte moderna de
S&o Paulo-MASP (1947).
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14. Assinale a alternativa verdadeira.

a. () Oclima semi arido tipico da maior parte das
regides de Santa Catarina determina tempe-
raturas agradaveis no inverno, mas forte calor
na primavera e verdo, quando as temperatu-
ras variam de 37 a45°C.

b. () Oclimapredominante em Santa Catarina é
o equatorial. As temperaturas sao elevadas
durante todo o ano e as chuvas atingem indi-
ces pluviométricos acima de 3500 mm anuais.

c. () Nolitoral e na serra catarinenses predomina
o clima tropical de altitude. As chuvas sao
raras no verao e intensas no inverno. Nessa
estacdo também sdo comuns as nevascas e 0s
nevoeiros.

d. (X) O clima mesotérmico predominante em Santa
Catarina proporciona temperaturas agrada-
veis, variando de 13 a 25° C, com chuvas distri-
buidas durante todo o ano.

e. () Oclima catarinense nao sofre a influéncia das
massas de ar frias vindas do sul do continente
e, por esta razao, no territorio catarinense nao
ocorrem geadas no inverno.

15. Leia as afirmacoes abaixo:

1. Os Estados do Acre, Amazonas, Amap4,
Rondoénia, Roraima, Para e Tocantins estao
localizados na regido Centro-Oeste do Brasil.

2. Os Estados do Acre, Amazonas, Amapa,
Rondonia, Roraima, Para e Tocantins sdo em
parte cobertos pela Floresta Amazonica.

3. Os Estados do Espirito Santo, Minas Gerais,
Rio de Janeiro e Sdo Paulo estao situados na
regiao Sudeste.

4. Aregido Sul do Brasil é a mais populosa e mais
povoada. Nela se destacam as atividades agri-
colas e pastoris como o cultivo da cana de agu-
car, café e algodao, de frutas, como uva, maca e
péssego, além da criacdo de suinos e de aves.

Assinale a alternativa que identifica todas as afirma-
¢Oes corretas.

Estdo corretas apenas as afirmacoes 1 e 3.
Estdo corretas apenas as afirmacgoes 2 e 3.

)

)

) Estao corretas apenas as afirmacdes 2 e 4.

) Estdo corretas apenas as afirmacdes 1,2 e 3.
)

®an oo

Estdo corretas as afirmacdes 1, 2,3 e 4.
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Nocoes de Informatica (5 questoes)

16. De que forma é possivel alterar a ordem dos
dispositivos nos quais o0 computador procura, ao ser
ligado, pelo sistema operacional para ser carregado?

a. () Instalando um programa gerenciador de car-
regamento, como o LILO ou o GRUB.

b. () Modificando as propriedades do sistema no
Painel de controle.

c. () Pressionando a tecla F8 quando iniciar o carre-
gamento do sistema operacional e alterando
as opgoes de inicializacdo.

d. ( ) Executando o programa de instalacdo do
sistema operacional e alterando as op¢des de
inicializacdo.

e. (X) Modificando as configuracdes de inicializacao
do sistema na BIOS (Basic Input/Output System,
ou Sistema Basico de Entrada/Saida) do
computador.

17. Analise a frase abaixo, a respeito da manipulacdo
de arquivos em computadores com sistema operacio-
nal Windows XP ou Vista.

Se um arquivo contido em uma pasta for arrastado e
solto em outra pasta existente na mesma unidade de
ISCO, oottt
Ja se o arquivo for arrastado e solto em uma pasta que

esteja em outra unidade de disco, ........ccccoooeveeiveceeennnn

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. (X) ele serd movido; ele sera copiado.

b. ( ) eleserd copiado; ele serd movido.

c. () serdcriado um atalho para o arquivo;
ele serd copiado.

d. ( ) serdcriado um atalho para o arquivo;
ele serd movido.

e. () eleserd movido;
sera criado um atalho para o arquivo.

18. Assinale a alternativa que identifica correta-
mente um formato de arquivo que armazena docu-
mentos de texto cuja edicao pode ser efetuada utili-
zando diversos editores de texto diferentes.

a. () XML
b.( ) PDF
c. () XPS
d. (X) RTF
e.( ) PPT

19. Considere a seguinte planilha do Microsoft
Excel 2007, na qual foram ocultadas algumas linhas e
colunas.

L= R I R

3
4
3
2

L= R R L R
= =] L

Assinale a alternativa correta a respeito da planilha
mostrada na figura acima.

a. () Alinha 3 serd mostrada se selecionarmos a
linha 2, pressionarmos o botdo da direita do
mouse e selecionarmos a op¢do Exibir linha
abaixo.

b. ( ) Alinha4 serda mostrada se selecionarmos a
linha 5, pressionarmos o botdo da direita do
mouse e selecionarmos a opcao Exibir linha
acima.

c. (X) A coluna B serda mostrada se selecionarmos
as colunas A e C, pressionarmos o botdo da
direita do mouse e selecionarmos a opgao
Reexibir.

d. () A coluna B serd mostrada se clicarmos duas
vezes sobre a linha vertical entre o cabecalho
das colunas A e C.

e. () Aslinhas 3 e 4 serdao mostradas se clicarmos
duas vezes sobre a linha horizontal entre o
cabecalho das linhas 2 e 5.
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20. Assinale a alternativa que descreve corretamente
as quantidades de enderecos de destinatarios que
podem ser especificados nos campos Para (To em
inglés), CC (Copia Carbono) e CCO (Cépia Carbono
Oculta, ou BCC em inglés) de mensagens de correio
eletronico (email).

a. () Um ou mais enderecos no campo Para, e zero
ou mais enderecos nos campos CC e CCO.

b. ( ) Somente um endereco no campo Para, e zero
ou mais enderecos nos campos CC e CCO.

c. () Um ou mais enderegos no campo Para, e no
maximo um endere¢o nos campos CC e CCO.

d. ( ) Somente um endereco no campo Para, e no
maximo um endere¢o nos campos CC e CCO.

e. (X) Zero ou mais enderecos nos campos Para, CC
e CCO, devendo haver no minimo um ende-
reco em um dos trés campos.

Legislagao (5 questdes)

21. Conforme a Lei n©6.745, de 28 de dezembro de
1985, que dispde sobre o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis de Santa Catarina, é correto afirmar:

a. () aadmissdo ao servico estadual dependera
sempre de aprovacdo em concurso publico,
sem excecao.

b. (X) aadmissao ao servico estadual dependera
sempre de aprovacdo em concurso publico,
exceto para o provimento de cargos em
comissao.

c. () aadmissao ao servico estadual dependera
sempre de aprovagdo em concurso publico,
salvo para contratacao temporaria.

d. () aadmissao ao servico estadual ndo depen-
derd de aprovagao em concurso publico, salvo
nas hipoteses definidas em lei.

e. () aadmissao ao servico estadual dependerd
sempre de aprovagdao em concurso publico,
exceto para o provimento de cargos em
comissdo e para contratacao temporaria.
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22, A expedicao dos atos administrativos necessarios
a plena execucao das disposicoes do Estatuto dos
Servidores Publicos Civis do Estado de Santa Catarina
é atribuicao do (a):

a. () Congresso Nacional.

b. ( ) Assembleia Legislativa.

c. () Secretério da Casa Civil.

d. () Secretdrio de Administragao.
e. (X) Governador do Estado.

23. Conforme a Lei n®6.745/85, nao decorrera a
vacancia do cargo publico em razao de:

a. (X) férias.

b. ( ) demisséo.

c. () exoneragao.
d. ( ) aposentadoria.
e. () promogao.

24. De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
Civis do Estado de Santa Catarina, é correto afirmar
que configura acumulacgéo proibida a percepcao:

a. () conjunta, de pensdes civis ou militares.

b. ( ) depensdes com remuneragao ou salério.

c. () depensdes com proventos de disponibilidade.
d. (X) de dois cargos publicos com natureza técnica.

e. () depensdes com proventos de aposentadoria.

25. Com base na Lei n° 6.745/85, preencha as lacunas
do texto abaixo:

“APOS CAA ..., .de servigo publico
estadual, o servidor ocupante de cargo de provimento
efetivo fara jus a umalicenca.................. .remuneragao,
como prémio, pelo periodode................. .meses”.

Assinale a alternativa gie completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a. () triénio;sem; 2 (dois)
b.( ) triénio;com; 2 (dois)
c. () triénio;com; 3 (trés)
d. () quinquénio;sem;2 (dois)
e. (X) quinquénio; com; 3 (trés)
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Conhecimentos Especificos

(25 questdes)

26. Com relacao a condutividade elétrica de uma
solucao de acido cloridrico, é correto afirmar:

a. () Nao depende da temperatura do sistema.

b. ( ) Nao depende da concentracdo do acido
cloridrico.

c. () Naodepende da presenca de outras substan-
Cias presentes na solucao.

d. () Naodepende nem da concentracao do acido,
nem de outras substancias presentes na
solucao.

e. (X) Ediretamente proporcional a concentracéo
de acido cloridrico na solucao.

27. Uma solugao contém 5,0 g de hidréxido de sédio
por litro. Quantas gramas estardo contidas em 50 mL?

) 00259
) 0259
) 0,059
) 059
) 259

28. Numa bomba calorimétrica, a combustao da glu-
cose (C.H,.O) a310K liberou —2.880 kJ.mol".

6 1276
Calcular o AH para esta transformacao.

Obs.: Considerar R=8,31 JK".mol".

a. () AH=-2.874,85kJ.mol™’
b.( ) AH=-2.877,42 k)Jmol™
c. (X) AH=-2.880,00 kJ.mol™'
d.( ) AH=-2.885,15kJ.mol’
e.( ) AH=-2.888,58 kJ.mol™’

29. Quando um mol de alcool etilico (C,H,OH) é mistu-
rado com 1 mol de acido propanoico (CH,CH,COO0H), a
mistura em equilibrio apresenta % do éster e %5 de dgua.

Determine o valor da constante de equilibrio, K.

a. ( )%
b.( ) 7
c )%
d() 2
e. (X) 4

30. Numa reacdo A + B — C, a velocidade do decrés-
cimo da concentracao de A ([A]) foi medida como
segue:

Tempo (mim) 0.0 10 25 40
[A]l mol.L™ 1,00 0,90 0,68 0,44

A velocidade média da reagdo no intervalo de tempo
de 10 mim a 40 min é:

a. () 1,00x 102 mol.L”".min™"
b. (X) 1,53 x102mol.L”".min""
c. () 1,55%x1022mol.L".min
d.( ) 1,60x102mol.L".min™
e.( ) 1,80x102mol.L".min™

31. Qual ainformacao incorreta a respeito do 1-pen-
tanol e do 2-pentanol?

Sao isobmeros de posicao.
Sao alcodis de cadeia saturada.

N o w

o

Tém a mesma massa molecular.
Tém a mesma férmula minima.

]

()
()
. (X) Sao alcoodis de cadeia insaturada.
)
()
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32. Oiogurte é um produto obtido da fermentacao 35. Quantas moléculas existem em 11,5 g de élcool
latica do leite. O valor médio do pH de uma amostra etilico?
de iogurte comercial é igual a 4, enquanto que o valor

médio do pH de uma amostra de leite comercial (UHT) a. () 6,90x 10”2 moléculas
éiguala7. b. ( ) 4,00x 10 moléculas
. . - c. () 2,77 x 102 moléculas
Assinale a alternativa que indica quantas vezes a con- s ]
centracdo de fons H+ na amostra de iogurte comercial d. (X) 1,50 x10* moléculas
é, em média, maior ou menor que na amostra de leite e. () 0,25x10% moléculas
comercial.
a. (X) Milvezes maior. 36. Que volume de uma solugéo 18,0 M de H,SO, é
b. () Quatro vezes maior. necessario para a preparacgao de 2 litros de uma solu-
c. () Trésvezes maior. a0 4,0 MdeH,50,?
d. () Trésvezes menor. a. () 008litro
e. () Milvezes menor. b. () 022litro
c. (X) 0,44litro
33. Analise a sequinte cadeia carbénica: d. () 055litro
e. () 066litro
C-C=C-C=C-C
Assinale a alternativa que indica a formula molecular 37. Aformula do pirofosfato de sédio é Na,P,0..

de um hidrocarboneto com a cadeia carbo6nica acima.
Qual a férmula do pirofosfato de calcio?

a. () CH,
b. (X) CH, a. () GPO,
¢ () CH, b. (X) Cap,0,
d.( ) CH, c () G,PoO,
e.( ) CH, d( ) CP0,
e. () CaP0O,
34. Um elemento quimico nao identificado tem um
numero atdbmico igual a 7 e uma massa atdomica igual 38. Numa amostra de mel, um quimico encontrou
a1s. 216 g de glicose (C,H,,O,).
Quantos néutrons tem esse elemento? Quantos mols desta substancia ha na amostra?
a. ()7 a. () 083
b.(X) 8 b.( ) 1,12
c () 14 c. (X) 1,2
d.( ) 15 d( ) 635
e. () 22 e.( ) 745
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39. Em relacao aos alcanos, é correto afirmar:

a. (X) O ponto de fusado (°C) e o ponto de ebulicdo
(°C) aumentam com o aumento do numero de
carbonos em cadeia linear.

b. ( ) O ponto de fusdo (°C) aumenta e o ponto
de ebulicao (°C) diminui com o aumento do
numero de carbonos em cadeia linear.

c. () O ponto de fusao (°C) diminui e o ponto de
ebulicdo (°C) aumenta com o aumento do
numero de carbonos em cadeia linear.

d. () O ponto de fusao (°C) e o ponto de ebulicdo
(°C) diminuem com o aumento do nimero de
carbonos em cadeia linear.

e. () Na&o harelagao direta entre o ponto de
ebulicdo (°C) e o ponto de fusédo (°C) com o
aumento do nimero de carbonos em cadeia
linear.

40. Considere a reacgao:
nC,H, + mO, - pCHO, + gCO, + rH,O

Assinale a alternativa que indica os valores dos coefi-
cientes n, m, p, q e r, respectivamente.

a. () 1,41,2e4
b.( ) 1,91,2e2
c. () 23,1,2e8
d. (X) 2,9,2,4e4
e.( ) 3,84,4e4

41. A coleta de urina deve ser realizada em:

a. () Qualquer frasco, em casa, e apds higiene da
genitélia externa.

b. ( ) Um frasco fornecido pelo laboratério, em casa,
e sem higiene da genitalia externa.

c. () Qualquer frasco, em casa, e sem higiene da
genitalia externa.

d. () Um frasco fornecido pelo laboratério, no pré-
prio laboratério, e sem qualquer higiene da
genitalia externa.

e. (X) Um frasco fornecido pelo laboratério, no pré-
prio laboratério, e apds higiene da genitélia
externa.

42, Assinale a alternativa correta em relacdo as amos-
tras de fezes utilizadas nos exames parasitologicos.

a. () Asfezes devem ser colhidas sempre no labo-
ratério, em frasco limpo e seco, de boca larga,
podendo também ser colhidas do vaso sani-
tario, pois a 4gua e urina nédo interferem na
morfologia dos protozodrios.

b. ( ) Apdsa coleta, as fezes frescas, sem conservan-
tes, devem sempre ser congeladas antes da
realizacdo do exame parasitoldgico.

c. () Paraa preservacdo das estruturas parasitarias,
as fezes devem ser colocadas em solucédo de
formaldeido numa concentracao de 25%.

d. (X) Asfezes devem ser colhidas em frasco limpo
e seco, de boca larga, com vedagdao hermé-
tica para impedir o derrame, e ndo devem
estar contaminadas com urina, d4gua e terra.
Devem ser colhidas em urinol ou em folha de
papel limpo e transferidas diretamente para o
recipiente.

e. () Apbos a coleta, as fezes frescas podem ser
refrigeradas a 4°C num periodo de cerca de
sete (7) dias antes da realizacdo dos métodos
parasitoldgicos, ndo havendo alteragcao das
estruturas dos parasitos.

43. Assinale a alternativa correta sobre a obtencao
de amostras de sangue.

a. (X) Ocitrato de sédio é o anticoagulante ideal
para obtencdo de amostra para exames de
coagulagao sanguinea.

b. () Aamostra de sangue colhida em tubo sem
anticoagulante é utilizada para obter o
plasma.

c. () O plasma pode ser obtido pela centrifugacdo
do sangue total obtido sem anticoagulante.

d. () Osoroéaamostraideal para o exame de
hemograma.

e. () Osoro éa parte liquida do sangue, obtida
a partir da coleta de sangue em tubo com
anticoagulante.
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44, Assinale a alternativa correta sobre coleta de
sangue.

a. () Napuncéo venosa, a agulha deverd penetrar a
pele com o bisel voltado para baixo.

b. ( ) Ao término da coleta, o paciente deve dobrar
o braco para auxiliar na coagulacdo e estancar
0 sangue.

c. (X) Apos a antissepsia do local selecionado para
puncao venosa, nao é recomendado abanar,
soprar ou tocar o local antes da coleta.

d. () Otorniquete (garrote) deverd ser liberado
somente apods o término da coleta de sangue
venoso.

e. () A melhorforma de prevenir acidente pérfuro-
cortante é reencapar a agulha usada, utili-
zando sempre as duas maos.

45, Assinale a alternativa correta sobre biossegu-
ranca em ambiente para analises clinicas.

a. (X) Todaamostra bioldgica deve ser considerada
potencialmente infectante.

b. ( ) Oscuidados de biosseguranca na coleta
de sangue visam proteger somente o
flebotomista.

c. () Saoexemplos de equipamentos de protecao
coletiva: luvas e jaleco (guarda-p9).
d. () Ojaleco (guarda-po) deve ser utilizado em

qualquer ambiente do laboratério, inclusive
no local reservado para as refeicdes.

e. () Emambiente para analises clinicas ndo ha
nenhum tipo de risco fisico.

46. Considerando as orienta¢cdes que devem ser for-
necidas ao paciente antes da coleta de sangue, pode
ser realizada coleta de sangue de um paciente que:

a. () Fezjejum de 24 horas antes da coleta.
b. () Praticou 1 hora de natacao antes da coleta.

c. () Fumou 10 cigarros na hora antecedente a
coleta.

d. (X) Ingeriu 1 copo de dgua durante o jejum de 8
horas.

e. () Tomou apenas café sem aclcar ou adogante
antes da coleta.
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47. Os meios de cultura sao utilizados para cresci-
mento, isolamento, identificacdo, pesquisa e estoca-
gem de micro-organismos. Quanto a apresentagao, os
meios podem ser liquidos, sélidos e semissélidos.

Com relacdo ao preparo de meio de cultura, assinale a
alternativa incorreta.

a. (X) Sempre que for usado o termo “esterilizar em
autoclave”, o tempo de esterilizacdo é de 60
minutos e a temperatura de 121°C.

b. ( ) Meios de cultura comerciais devem ser hidra-
tados em pequena quantidade de dgua até
que todo o meio fique Umido e s6 depois se
deve acrescentar o restante da dgua.

c. () Os meios de cultura preparados ndo comer-
ciais devem ser pesados separadamente
em um suporte e adicionados em um Unico
frasco (normalmente em bal&o), hidratar em
pequena quantidade de dgua até que todo o
meio fique Umido e sé depois deve-se acres-
centar o restante da agua.

d. () Quando distribuir o meio de cultura antes
de autoclavar, os tubos ndo precisam estar
esterilizados.

e. () Quando distribuir o meio de cultura apos a
autoclavacao, os tubos, frascos, placas, pipetas
e vidrarias ou materiais auxiliares obrigatoria-
mente devem ser estéreis.

48. A solucédo descorante utilizada no método de
coloracgédo de Ziehl-Neelsen é:

a. () Solucao de acido-éter.

b. ( ) Solucédo de éter-acetona.
c. () Solucao de acido-acetona.
d. () Solucao de dlcool-acetona.
e. (X) Solucédo de élcool-acido.

49. No microscépio binocular de campo claro, a
funcao de ajuste fino do foco da imagem é feita pelo
seguinte componente:

a. () Ocular.

b. ( ) Platina.

c. () Objetiva.

d. (X) Micrométrico.
e. () Revodlver.
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50. A monitoracao biolégica para se realizar a correta
avaliacao da qualidade do processo de esterilizacao
em autoclave pode ser feita por:

a. () Fita adesiva de autoclave termosensivel.

b. ( ) Fitas de papel impregnado com hifas vidveis
de Aspergillus flavus.

c. () Fitas de papel impregnado com bacilos via-
veis de Escherichia coli.

d. () Ampola contendo cocos vidveis de
Staphylococcus aureus.

e. (X) Ampola contendo esporos vidveis de Bacillus
stearotermophilus.
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